Problema 1 série 5 juny 2021 Catalunya (analisi MACS).
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1. Considereu la funcio f(x)=

a) Trobeu I'equacio de la recta tangent a f(x) en el punt d’abscissa x = 0.
[1,25 punts]

El pendent de la recta tangent és f'(0). Comencem per tant calculant la derivada:

2(x?+1)—2x2x _ —2x%+42
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Fe0 =

Per tant, f'(0) = 2.

El punt de tangéncia es (0, f(0)), és a dir (0, 0) i per tant 'equacié de la recta tangent a
f(x)enx =0¢és y = 2x.

b) Estudieu en quins intervals la funcié f(x) és creixent i en quins és decreixent.
Indiqueu-ne també els extrems relatius i digueu si s6n maxims o minims.
[1,.25 punts]

Per estudiar la monotonia de f(x) estudiem el signe de la derivada. Per fer-ho, busquem
els valors on la derivada pot canviar de sighe que, en aquests cas, nomeés son els punts

de tall amb I'eix d’abscisses ja que és una funcié continua. Recordem que f'(x) =

_ 2
SRy per tant si imposem que s’anul-li tenim —2x2 + 2 = 0 que té per solucions x = 1 i

x=—1.
(—oo,—1) (-1,+1) (+1, +o0)
—2x2 42 — + -
(x* +1)? + = +
£ - + -
f(x) funcio decreixent funcio creixent funcid decreixent

Per tant, la funcid f(x) és creixent a l'interval (-1, 1) i és decreixent a l'interval

(-o0,—1) U (1, ). D'altra banda, t¢ un minim relatiu en el punt (-1, f(—1)) = (-1,—-1) i
un maxim relatiu en el punt (1, (1)) = (1,1).



